
 

審議会等の会議結果報告 

 

１．会 議 名 第１回松阪市図書館協議会 

２．開 催 日 時 平成２９年３月２７日（月） 午前１０時～午前１１時４５分 

３．開 催 場 所 松阪市教育委員会 教育委員会室 

４．出席者氏名 

（委 員） 

◎ 辻󠄀淳子、○ 中村陽子、細野吉夫、野﨑政江、宮本満生、 

今井久晴、井上惠子、吉川美智子、横山みち代、山中春儀、 

嶋本英世       （◎会長 ○副会長） 

 

（事務局） 

松阪市図書館館長（株式会社図書館流通センター） 宮田 

図書館改革推進担当参事兼いきがい学習課長 深田 

生涯学習係長 佐波 

生涯学習係主任 寺尾 

生涯学習係 三田 

５．公開及び非公開 公 開 

６．傍 聴 者 数 0人 

７．担 当 

松阪市教育委員会事務局 いきがい学習課 

TFL 0598-53-4396 

FAX 0598-26-8816 

e-mail  ikig.div@city.matsusaka.mie.jp  

 

協議事項・議事録 

 別紙 



平成 28年度 第 1回松阪市図書館協議会 議事録 

 

○開催日時：平成 29年 3月 27日（月）10時 00分から 11時 45分 

 

○開催場所：松阪市教育委員会 2階 教育委員会室 

 

○議題 

 １．開会 

 ２．役員選出 

 ３．会長挨拶 

 ４．自己紹介 

 ５．協議事項 

   ①平成 28年度松阪市図書館概況について 

   ②松阪図書館改修について 

   ③その他 

    ・第 4回松阪市図書館を使った調べる学習コンクール報告 

    ・第 3回ビブリオバトルまつさか大会報告 

   ④意見交換・提言 

 ６．閉会 

 

○出席者氏名 

【委 員】辻󠄀淳子、中村陽子、細野吉夫、野﨑政江、宮本満生、今井久晴、 

     井上惠子、吉川美智子、横山みち代、山中春儀、嶋本英世 計 11名 

【事務局】松阪市図書館館長（株式会社図書館流通センター） 宮田 

     図書館改革推進担当参事兼いきがい学習課長 深田     

生涯学習係長 佐波 

     生涯学習係主任 寺尾 

     生涯学習係 三田 

 

 

 

 

 

 

 



 

●会長あいさつ 

会長：図書館の改修などもあり、図書館協議会という組織の力が試されていると

思います。委員皆様の声を市民の声としてあげていきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

 

●協議事項 

①平成 28年度松阪市図書館概況について 

館長・事務局：平成２８年度松阪市図書館の概況について、ご説明します。 

（資料に基づき、館長・事務局から説明 

 内容…図書館利用統計、利用状況、定例行事・特別行事、展示コーナー、飯南・

飯高地区貸出統計） 

 

委員長：指定管理になり市から手が離れた中で、利用者や貸出冊数が増加してい

ます。様々な行事も開催していただきとてもありがたいと思います。新

しく委員になられた方もいらっしゃいますが、館長・事務局の説明につ

きまして何かご意見はありますか。 

 

委員：飯南・飯高地区の貸出が少ないように思います。移動図書館の予算は認め 

られなかったのでしょうか。離れた地区の者は年を取ると図書館の利用が 

難しくなります。また、電子書籍などもあると思いますが、紙の本とは違 

うものです。電子書籍はずっと見ていると疲れてしまいます。本の貸出が 

できる移動図書館が必要になってくるのではないでしょうか。 

 

館長：飯南の交流センターと飯高の福祉センターに少ないですが、本の貸出しコ

ーナーを作らせていただいています。２か月に１回ほど本を入れ替えて

います。しかし、委員ご指摘のように利用は少ないです。図書館としても

悩んでいるところです。 

 

委員：三雲図書室と比べて、飯南の交流センターや飯高の福祉センターの貸出コ

ーナーの規模はどれくらいなのでしょうか。 

 

館長：蔵書冊数にして 10分の 1くらいです。 

 

委員長：移動図書館については、これまでの協議会でも出た問題です。どの地域

に住んでいても、平等に新刊など手に取れるようにしてほしいと思い



ます。その中で一番ポピュラーな方法ということで、移動図書館をお願

いしてきました。経費や管理の問題もあると思いますが、移動図書館を

導入してほしいと思います。 

 

委員：ぜひ子供たちにも平等なサービスをということで、移動図書館をお願いし 

ます。 

 

事務局：移動図書館を平成29年度の予算に計上しましたが、通りませんでした。 

今後も移動図書館について、ぜひとも検討していきたいと思います。 

 

 

②松阪図書館改修について 

事務局：松阪図書館改修について、ご説明します。 

（図面に基づき事務局から説明、新しく委員になられた方にむけて改修に至っ

た経過、選定された業者等についても説明） 

 

委員長：いよいよ改修も始まりますが、ご意見はありますか。 

 

委員：図面から見ると、インターネットコーナー横の椅子の配置では居心地が悪

い感じがします。読書スペースの位置も出入口付近にあるので、検討して

いただきたいです。 

 

館長：ぜひとも参考にさせていただいて、備品の購入や配置など考えていきま 

す。 

 

委員：図面を見るとインターネットコーナーがありますが、どのような活用を考 

えているのでしょうか。 

 

館長：パソコンの画面で本が読めるデジタルライブラリーと、調べものをしても

らう時に便利なように商業用のデータベースの接続、また一般的なイン

ターネットへは制限をかけての接続を考えています。 

 

 

③その他 

事務局：「第 4回松阪市図書館を使った調べる学習コンクール」・「第 3回ビブリ

オバトルまつさか大会報告」について、ご説明します。 



 

④意見交換・提言 

委員：今の児童書コーナーにカウンターはありますが、職員は常駐していません。 

職員と絵本について話などして本を借りたいという要望を友人から聞き 

ました。改修後にはぜひ常駐するようにお願いしたいです。 

 

委員：図書館では児童に向けた行事は多いですが、大人向けの行事はないよう。 

思います。大人向けの行事、例えば詩の朗読などをしてもらいたいです。 

 

事務局：様々な意見をありがとうございます。参考にさせていただき、検討して

いきます。 

 

 

以上 11時 45分終了 

 

 

 

 

 

 


